

Заявка на участие в районном фестивале инноваций «Педагогическое созвездие»

МОУ: «Шерегановская основная общеобразовательная школа»

ФИО :Бутенина Мариана Александровна

Должность: Зам. директора по УВР, учитель

Учебный предмет: история, география, обществознание

Образование: высшее

Педагогический стаж:26

Квалификационная категория :первая

Направление инновационной деятельности :воспитательная деятельность

Тема инновационного опыта: «Использование этнокультурной составляющей на уроках и во внеурочное время в сельской школе»

Форма представления опыта: заочная

Дополнительные сведения _____

Краткая аннотация опыта: Этнокультурная направленность обучения и воспитания — одно из актуальных направлений современной образовательной политики в нашем округе. Каждый год учащиеся принимают участие муниципальном и республиканском конкурсах чтецов «Чавайновские чтения», «Казаковские чтения», «Колумбовские чтения» и занимают призовые места. Учащиеся кружка «Юный краевед» ежегодно становятся призерами и победителями конкурсов исследовательских работ на муниципальном уровне. Тесная связь нашей школы с СМИ: республиканской газетой «Ямде лий» и районной «Морко мланде». Наши обучающиеся школы принимали участие в республиканских слетах «Марий юнкор», становились лауреатами премии конкурса «Рвезе йук», проводимых республиканской газетой «Ямде лий!». А также кружки «Марий калык ойпого» и «Юный краевед» стали лауреатами премии им. Валентина Исенекоева республиканского конкурса «Рвезе йук» 2015г. Николаева Элина юнкор республиканской газеты «Ямде лий!»,участвовала в республиканском конкурсе исследовательских работ в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне и была удостоена путевки на Всероссийский медиафорум «Смена» молодых журналистов. В рамках Всероссийского медиафорума «Смена» она была награждена дипломом. Обучающиеся кружков «Марий калык ойпого» и «Пампалче» являются активными участниками творческих семинаров «Мастарлык йолгорно» проводимых в МарГУ(2016,2017гг.) На базе МарГУ была издана книга молодых авторов «Волгыдо олык турышто»в 2017 году В этот сборник вошли рассказы и наших учеников -Николаевой Элины и Васильевой Алены. Ежегодно обучающиеся школы принимают активное участие во Всероссийском конкурсе юных чтецов «Живая классика». В республиканском этапе V Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» на марийском языке в 2016 году Тимофеева Юлия стала победителем, затем в 2017 году стала победителем - Николаева Элина. Обучающиеся школы также являются и членами ансамбля «Муро сем» Шерегановского СДК

Опыт применения в учебном процессе: Уроки родного языка и литературы для наших учеников - постоянный поиск, непрекращающийся диалог, совместный труд, основанный на доверии и доброжелательности. В педагогической деятельности формируется интерес учащихся к родному языку через использование разнообразных методов, приёмов и средств обучения и национальный колорит, а также поисково-исследовательскую работу. Обучающиеся на таких уроках знакомятся с национальной культурой, искусством, историей, традициями, обычаями своего народа. Особое значение при этнокультурном подходе придается использованию краеведческого и в особенности лингвокраеведческого материала в процессе преподавания родного языка. Такой подход воспитывает у учащихся бережное и внимательное отношение к родному языку, а значит - любовь к Родине.

Дополнительные сведения: В 2018-2019 учебном году на базе школы была открыта школьная инновационная площадка «Этнокультурные традиции как средство воспитания в сельской

школе». А в 2019 году коллектив МОУ «Шерегановская ООШ» представил результаты своей работы в республиканском семинаре на тему «Использование этнокультурной составляющей на уроках и во внеурочное время в сельской школе»